Temat: Zwierciadła kuliste (sferyczne).

Zwierciadło kuliste(sferyczne) to zwierciadło, którego powierzchnia odbijająca jest częścią powierzchni kuli.

Zwierciadła kuliste dzielimy na: 

1) wklęsłe
            2)  wypukłe 
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Każde zwierciadło kuliste ma:
a) środek krzywizny – środek kuli O
b) promień krzywizny – promień kuli –r 
c) oś optyczną(oś główną) – to prosta przechodząca przez środek krzywizny O i środek czaszy zwierciadła–S
d) ognisko – F
e) ogniskową – f –odległość ogniska od zwierciadła
    jest równa   f= ½( r
Jak wyznaczyć ognisko? Czym jest ognisko zwierciadła kulistego?    DOŚWIADCZENIA 51,52
Film. Ognisko zwierciadła wklęsłego, wypukłego
1. Promienie świetlne padają równolegle na zwierciadło kuliste wklęsłe i ulegają odbiciu. Promienie odbite przechodzą przez jeden punkt zwany ogniskiem. Zwierciadło wklęsłe jest zwierciadłem skupiającym.
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2. Promienie świetlne padają równolegle na zwierciadło kuliste wypukłe, ulegają odbiciu i rozproszeniu. Przedłużenia promieni odbitych przecinają się w jednym  punkcie zwany ogniskiem pozornym. Zwierciadło wypukłe jest zwierciadłem rozpraszającym.
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Obraz w zwierciadle wypukłym jest: pozorny, prosty, pomniejszony. 
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